
ROZMACH  

 
obecní zpravodaj                    číslo 1/2026              vyšel dne 22.01.2026 

 

Dobrý den, vážení a milí spoluobčané, 
 

dovolte mi Vás pozdravit v tomto prvním vydání našeho zpravodaje v roce 2026. 

Předem bych Vám všem chtěl popřát jménem svým a zastupitelů obce v letošním roce hodně 

štěstí, zdraví a osobních úspěchů a v krátkosti Vás informovat o plánovaných investičních a 

kulturních akcích. 

Jakmile nám to počasí dovolí, budeme pokračovat v rekonstrukci zdravotního střediska, 

kde nám chybí dodělat vstupní schodiště a pár detailů na soklu budovy. Také dokončíme terénní 

úpravy u zrekonstruovaného bytového domu č.p. 202.  

V letošním roce se chceme převážně věnovat opravám místních komunikací, jak jsem 

Vás již v listopadovém vydání zpravodaje informoval a zároveň chceme provádět úpravy 

veřejných prostranství včetně výsadby nové zeleně. Rádi bychom v letošním roce podali žádost 

o dotaci na umytí a nátěr fasády na budově kulturního domu, opravu soklové části včetně 

výměny všech vstupních plastových dveří za hliníkové. Chceme také podat žádost o dotaci na 

opravu příjezdové komunikace do areálu naší mateřské školy. 

V současné době čekáme na vyhodnocení námi podané žádosti o dotaci na opravu 

komunikace k tzv. přehradě, kterou jsme podali prostřednictvím Místní akční skupiny Opavsko 

na SZIF – Státní zemědělský intervenční fond. V tomto týdnu nám dorazila smlouva k podpisu 

ze SFPI – Státní fond podpory investic, kde jsme byli úspěšní s podáním žádosti o dotaci na 

rozšíření technické infrastruktury v lokalitě Záhumení. 

Během letních prázdnin chceme vybudovat v naší základní škole odbornou učebnu, na 

kterou máme přislíbenou dotaci ve výši necelých 3,9 mil. Kč. V průběhu roku chceme 

zmodernizovat sociální zařízení v budově zdravotního střediska, které je nyní ještě v původním 

stavu. Budeme také dokončovat rekonstrukci chodníku kolem kulturního domu, kde nám schází 

doinstalovat zábradlí kolem celého chodníku a dokončit terénní úpravy. 

Toto je souhrn investičních akcí, které bychom chtěli v letošním roce realizovat. Ostatní 

akce budou dále nabíhat na základě získaných finančních prostředků, nebo z vlastních zdrojů. 

Musím Vám také oznámit nemilou zprávu, která k nám dorazila a tou je, že bude ukončen 

provoz zubní laboratoře paní Zdeňky Hoblíkové, a to ze zdravotních důvodů. Tímto bych jí 

chtěl velice poděkovat za výbornou spolupráci a za její dlouholeté působení v naší obci. 

Samozřejmě také přejeme brzké uzdravení. 

Co se týká zdravotního střediska, konkrétně zubní ordinace, která před několika léty 

ukončila svou činnost, tak probíhá nové jednání z již několika předchozích neúspěšných, na její 

možné obsazení novým zubním lékařem. Uvidíme, kam se jednání posune, popř. jaké budou 



vzneseny požadavky na provoz této ordinace. Byl bych velice rád, kdyby se nám toto podařilo 

a provoz by byl obnoven alespoň částečně, např. na dva ordinační dny v týdnu. 

Nyní bych se zaměřil na námi plánované kulturní akce. Tou nejbližší je již tento pátek 

tradiční Obecní ples. Máme pro Vás opět připravenou bohatou tombolu a slosovatelné vstupné. 

Další akce pořádané obcí společně s kulturní komisí při obecním úřadě budou opět probíhat v 

pravidelných termínech, na které jste již zvyklí z předchozích let. Tou větší, na kterou bych Vás 

všechny rád pozval, bude v měsíci červnu, konkrétně 13.06.2026 akce s názvem „Den obce 

Melč“.  

Dále bych chtěl popřát úspěšnou fotbalovou sezónu našim fotbalistům, a to nejen 

mužům, ale také mladším žákům. 

Rád bych Vás také požádal o Vaše podněty a návrhy, co byste v obci rádi uvítali, co by 

bylo potřeba zmodernizovat, popř. opravit. Budeme rádi za každý Váš návrh, který povede k 

modernizaci a zlepšení života v obci, ve které žijeme. 

Tímto ukončím svůj příspěvek v prvním vydání letošního zpravodaje a budeme se 

společně se zastupiteli těšit na setkání a spolupráci s Vámi, občany naší obce. 

  
                                                                                                                           Martin Urbanský 

                                                                                                                          starosta obce Melč 

 

UPOZORŇUJEME . . .  

 

- na úhradu poplatků za svoz odpadů na rok 2026 

- na úhradu poplatků ze psů na rok 2026 

- na úhradu stočného za 4. čtvrtletí r. 2025  

 
 

INFORMUJEME . . . 
 
Termín zasedání ZO 
 

Nejbližší zasedání Zastupitelstva obce Melč se bude konat 12.02.2026. 

 

Statistika matričních událostí v obci Melč za r. 2025 
 

V r. 2025 se v naší obci narodily 3 děti – 2 holčičky a 1 chlapeček, což je o 1 dítě více 

než v r. 2024. Sňatek uzavřelo v celém matričním obvodu (katastrální území obcí Melč, 

Moravice, Radkov) 7 manželských párů, z toho 6 párů na území obce Melč, 1 pár na území 

obce Radkov. V r. 2025 obec Melč opustilo 6 občanů, což je o jednoho občana méně oproti r. 

2024.  

 

Statistika evidence obyvatel v obci Melč za r. 2025 
 

V loňském roce se do naší obce přistěhovalo 6 občanů, což je o 3 občany méně než 

v roce předešlém, odstěhovalo se z obce 13 občanů, což je o 8 občanů méně než v roce 2024. 

Celkový počet obyvatel k 31.12.2025 byl 653 plus 6 cizinců s platným trvalým povolením 

k pobytu a 2 cizinci s platným přechodným povolením k pobytu. 

 

Statistika naší knihovny za r. 2025 
 

Registrovaných čtenářů: 25, z toho děti do 15 let: 4 
 

Počet výpůjček celkem: 1417 



Masarykova základní škola a mateřská škola informuje…. 
 

Aktivity v mateřské škole Melč 

V prvním prosincovém dni byl v mateřské škole 

vydán oblíbený miničasopis Beruška. Do dění ve školce 

jsme s velkou radostí zapojili rodiče. Mohli svým dětem do 

školky přinést mikulášskou ponožku, kterou sv. Mikuláš 

naplnil. Ve dnech od 10. prosince do 12. prosince probíhal 

v naší mateřské škole Andělský minijarmark. V úterý 16. 

prosince v odpoledních hodinách vystupovaly děti ze třídy 

Broučků v tělocvičně školy na Vánoční besídce školní 

družiny. Ve středu 17. prosince pak rodiče spolu s dětmi 

přinesli vánoční dobroty pro zvířátka do lesa a ve čtvrtek se 

děti dočkaly vánoční nadílky a mohly si pohrát s novými 

hračkami od Ježíška. 
 

Vánoční besídka školní družiny  

  

Děkujeme všem, 

kteří svou 

návštěvou podpořili vánoční besídku naší školy, 

která proběhla 16. prosince 2025 v tělocvičně školy. 

Atmosféru skvěle odstartovala pohádka školní 

družiny. Žáci prvního stupně připravili scénky. 

Nechyběly ani koledy a vánoční písně.  Poté děti 

zazpívaly píseň Krásný sen. O dojemný závěr se 

postaraly také děti z naší mateřské školky. Naše 

vánoční besídka připomněla všem, že nejhezčí dárky 

jsou ty společně prožité.  

 
Žákovský parlament a Ekotým 

V úterý 16. prosince 2025 se členové 

Žákovského parlamentu a Ekotýmu sešli na společné 

akci pod vedením Mgr. Kateřiny Eszlerové a Mgr. 

Kristýny Pavlíčkové. Žákovský parlament pekl 

perníčky a Ekotým vyráběl nepečené cukroví. Výroba 

vánočního cukroví zpříjemnila všem zúčastněným 

krásné adventní chvíle a pečení perníčků provonělo 

celou školu.   
 

Den vánočních outfitů 

Den před Vánocemi v pátek 19. prosince 2025 

připravil Žákovský parlament poslední aktivitu kalendářního 

roku 2025 s názvem Den vánočních outfitů. Žáci i učitelé si 

dali záležet a přišli v tento den do školy v oblečení s vánočním 

motivem. Vánoční atmosféru jsme si ve třídách užili také 

s vánočním cukrovím, vánočním punčem a vánočními 

koledami.  
 

 

 



Den otevřených dveří, Mikulášské dovádění a Vánoční tvořivé dílny ve školní družině  

Den otevřených dveří, který se na naší škole uskutečnil ve čtvrtek 4. prosince 2025, 

nabídl rodičům možnost nahlédnout do výuky prostřednictvím dvou ukázkových hodin. Žáci 4. 

A třídy v matematice předvedli několik her a aktivit, které běžně využívají při práci v hodinách. 

Následovala hodina hudební výchovy, během níž si žáci 2. A třídy připravili čertovský koncert 

a předvedli své pěvecké a rytmické dovednosti. Obě ukázkové hodiny přiblížily tvůrčí 

atmosféru, kreativitu a pestrost 

školní práce. V odpoledních 

hodinách proběhly v prostorách 

školy další dvě tradiční akce – 

Mikulášské dovádění a Vánoční 

tvořivé dílny ve školní družině pro 

děti předškolního a mladšího 

školního věku. Mikulášské dovádění 

se uskutečnilo za velkého zájmu dětí 

i rodičů v tělocvičně naší školy. Děti 

plnily zajímavé úkoly na 

jednotlivých stanovištích. Pomáhali jim žáci devátého ročníku, kteří se pro tuto chvíli stali 

anděly a čerty. V letošním roce byla stanoviště obohacena o fotokoutek, který sklidil velký 

úspěch. Poslední a nejoblíbenější zastávkou byla návštěva Mikuláše, kde po úspěšném 

absolvování všech úkolů čekalo na děti překvapení v podobě kornoutu s gumovými bonbóny. 

V tělocvičně vyzdobené výtvarnými pracemi žáků školy vládla sváteční atmosféra podbarvená 

vánočními koledami. Všechny zúčastněné děti odcházely z Mikulášského dovádění usměvavé 

a spokojené. V prostorách školní družiny se ještě uskutečnily Vánoční tvořivé dílny, tady děti 

vyráběly spolu se svými rodiči vánoční přáníčko, vánoční jmenovku a zvoneček. V jídelně 

školy měli všichni možnost ochutnat výborné občerstvení, které připravily naše paní kuchařky. 

Celé odpoledne probíhalo v klidné předvánoční atmosféře. 
 

Marlenka – cesta za medovou specialitou 

V pátek 28. listopadu se žáci vyšších ročníků naší školy zúčastnili exkurze do známé 

frýdecko-místecké společnosti Marlenka, která se proslavila výrobou medových dortů a 

dalších sladkých specialit. Cílem exkurze bylo seznámit žáky s moderní potravinářskou 

výrobou, ukázat jim využití technologií v praxi a poodhalit 

zákulisí výroby oblíbených produktů. Po příjezdu byli žáci 

přivítáni zaměstnanci firmy a uvedeni do moderní 

návštěvnické části, kde zhlédli krátký film o historii založení 

společnosti Marlenka a o tom, jak se z malého rodinného 

podniku stal uznávaný výrobce s celosvětovým působením. 

Následovala prohlídka samotné výroby, při níž měli žáci 

možnost sledovat jednotlivé kroky přípravy těsta, pečení 

korpusů, plnění, zdobení i balení výrobků. Velký zájem 

vzbudily také automatizované linky a ukázky precizní ruční práce, která je nedílnou součástí 

kvality výrobků. Exkurze byla doplněna odborným výkladem, během něhož se žáci dozvěděli 

více o potravinářských normách, kontrolách kvality, skladování surovin i ekologickém přístupu 

firmy. Nechyběla ani ochutnávka vybraných sladkostí, která představovala příjemné zpestření 

celé návštěvy. Žáci odjížděli z exkurze plní dojmů, jak náročná a zároveň fascinující může být 

výroba potravin. 
 

 

 

 



Škola nanečisto 

V pátek 21. a 28. listopadu 2025 se v prostorách I. A 

třídy uskutečnila akce pro předškoláky z MŠ Melč a MŠ 

Radkov. Cílem tohoto setkání bylo seznámit děti se školním 

prostředím v období před blížícím se zápisem do 1. ročníku. 

Zároveň jsme chtěli budoucím prvňáčkům ukázat, jakým 

způsobem probíhá výuka. V první části vyučovací hodiny 

předvedli současní prvňáčci ukázku toho, co všechno se už ve 

škole naučili. Druhá část hodiny patřila samotným 

předškoláčkům, kteří si mohli vyzkoušet školní práci. Zapojili 

se do aktivit ve skupinkách, určovali počet slabik ve slovech, 

zabývali se číselnou posloupností a vydali se po „stopách“ 

číslic do deseti. Nakonec si v lavicích vyzkoušeli opravdové 

vyučování, kdy jim byli „učiteli“ žáci 1. ročníku. Návštěva 

předškoláků probíhala v příjemné atmosféře, dětem se ve 

škole líbilo a  do všech činností se budoucí školáci se zájmem 

zapojili.  
 

Zápis do prvního ročníku 

V pátek 16. ledna 2026 jsme v naší škole pro 

budoucí školáky připravili zápis do 1. ročníku. 

Slavnostního okamžiku se účastnili nejen předškoláci, ale 

také jejich rodiče. Všechny zúčastněné jsme moc rádi 

přivítali v prostorách naší školy. Děti byly spolu s rodiči 

uvedeny do školní družiny, kde bylo připraveno lahodné 

občerstvení.  Čekání na samotný zápis si všichni mohli 

zpříjemnit sledováním prezentace o naší škole, 

vybarvováním omalovánek a v neposlední řadě také 

fotografováním, na jehož základě děti získaly svůj první 

průkaz školáka. Během zápisu plnili budoucí prvňáčci 

různé druhy zajímavých úkolů, při kterých prokazovali 

svou připravenost na blížící se školní docházku. Jako 

odměnu za svou snahu si děti odnesly malé dárky a 

sladkosti. Na nové prvňáčky se všichni těšíme a přejeme 

jim do jejich prvního školního roku hodně úspěchů. 
 

Zápis do mateřských škol 

Melč a Štáblovice 
 

Vážení rodiče, zápis do mateřských škol v Melči a ve Štáblovicích bude probíhat  

v úterý 17. března 2026 od 13.00 do 16.00 hodin. 

Žádosti k předškolnímu vzdělávání si budete moci vyzvednout osobně u zástupce ředitele 

pro mateřskou školu dané mateřské školy v úterý 3. března 2026 od 13.00 do 16.00 hodin nebo 

vytisknout z webových stránek školy. 
 

  Pro přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání předkládá zákonný zástupce dítěte: 

• žádost zákonného zástupce o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání 

• potvrzení o tom, že se dítě podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je 

proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci 

 Toto se netýká dítěte, které se hlásí k povinné předškolní docházce. 

• rodný list dítěte (kopii pro doložení dálkovým způsobem)  



• občanský průkaz zákonného zástupce 

• doklad o trvalém pobytu dítěte, pokud se liší od trvalého pobytu zákonných zástupců 

 

Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání mohou zákonní zástupci doručit:  

• do datové schránky školy  

• osobním podáním v mateřské škole 

Přijďte, těšíme se na Vás! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Mgr. Pavel Piskovský 

                 ředitel školy 

Dětský domov Melč informuje… 

 

Jak se žije na zámku………. 

Někdy lépe a někdy….však víte sami, je to jako v každém jiném domě, v každé jiné 

rodině. Ale v čase vánočním a adventním je život o něco hezčí, s nadějí a láskou. Všichni se 

těšíme na nejkrásnější svátky roku. Jako již tradičně se děti právě v čase adventu zapojují do 

projektu Obchůdky s Albertem, kde smyslem je vyrobit drobné dárky pro všechny, kdo jsou 

ochotní podpořit naše děti tím, že si jejich výrobky na Jarmarku zakoupí. Děti se učí pracovat 

a znát hodnotu své vlastní práce, každý podle svých možností a dovedností. Vyrábějí s tetami 

svíčky, mýdla, adventní věnce, vazby a ikebany, perníkové figurky 

a chaloupky. Děkujeme všem, kteří tuto snahu Nadace Albert 

zapojit děti do života podpořili.  

V čase předvánočním jsme navštívili zámek Štáblovice, trhy 

a jarmarky v Opavě i Ostravě, těšili jsme se na besídky ve všech 

školách, kam chodíme. Taky na návštěvu Mikuláše a čerta až z 

Litultovic, ti nám tedy letos připravili opravdu nádhernou 

podívanou a pekelnou šou.  

Pak už přišly Vánoce, a náš tradiční dárek sponzora, pobyt 

v penzionu Nad Stájí v Jakartovicích. Společně s dětmi z Dětského 

domova z Vrbna pod Pradědem jsme byli velmi spokojeni na 

společném setkání s kamarády. V penzionu nás navštívil i náš další 

sponzor, pan Martin Jurok z Opavy s rodinou.  

Od října loňského roku máme novou paní ředitelku, Bc. 

Annu Jíšovou, DiS. Dětský domov a prostředí zámku i zaměstnance zná, pro mnohé z nás je to 

naše bývalá kolegyně. Za kolektiv dětí i zaměstnanců jí přejeme hodně úsměvů na rtech…… a 

pevné nervy.  

Všem lidem kolem nás přejeme do nového roku zdraví, štěstí a lásku.  

 

        Za kolektiv dětského domova 

      Tamara Kratochvílová 

  



 

 
 

 



 
 



 
        

 

 

 



Tříkrálová sbírka 2026 

 

         Již po šestadvacáté proběhla v naší obci 

charitativní sbírka s názvem Tříkrálová sbírka pod 

záštitou Charity Opava. 

 Čtyři skupinky dětí navštěvovaly obydlí, 

obdarovávaly cukrem, kalendářem či drobným dárkem, 

vinšovaly štěstí, zdraví, pokoj svatý a byly rády za 

jakýkoliv finanční příspěvek. 

 Částku 33 075,- Kč za naši oblast Melč a 

Mokřinky vykoledovaly skupinky dětí Michaela 

Šamárková, Viktorie Palzerová, Adéla Hoppová, Jakub 

Chovanec, Jan Chovanec a Alexandra Chovancová pod 

vedením paní Hany Seidlerové, další Pavel Škrobánek, 

Karel Šamárek, Josefína Schromová a Agáta Lhotská 

pod vedením paní Kateřiny Lhotské a pak pod vedením 

paní 

Michaely 

Pustějovské 

to byly 

Tereza a Tomáš Pustějovští s Hynkem Schindlerem. 

Získané peníze připadnou na pomoc 

seniorům a vážně nemocným pacientům, o které se 

terénní služby (Charitní zdravotní péče a mobilní 

hospic Pokojný přístav) starají v jejich domácím 

prostředí. Charita Opava by také ráda obnovila 

vybavení Půjčovny kompenzačních pomůcek. 

Dalším záměrem je zlepšení pracovních podmínek 



pro více než 170 lidí s handicapem, kteří jsou zaměstnávaní v chráněných dílnách. Část výtěžku 

by mohla být použita na rekonstrukce a revitalizace objektů sloužících k  
chráněnému bydlení pro lidi se zrakovým, psychickým nebo mentálním znevýhodněním. 

 

Velké DÍK a Pán Bůh zaplať!  

Hana Seidlerová 

 

 

DŮLEŽITÁ DATA  
 

svoz papíru 27.01.2026 

svoz směsného komunálního odpadu 29.01.2026 

HASIČSKÝ PLES 07.02.2026 

svoz plastů 09.02.2026 

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE MELČ 12.02.2026 

svoz směsného komunálního odpadu 12.02.2026 

MASOPUSTNÍ VODĚNÍ MEDVĚDA  14.02.2026 

svoz bioodpadu 16.02.2026 

svoz papíru 17.02.2026 

svoz směsného komunálního odpadu 26.02.2026 

svoz plastů 02.03.2026 

VOLEJBALOVÝ TURNAJ 07.03.2026 

svoz papíru 10.03.2026 

svoz směsného komunálního odpadu 12.03.2026 

svoz bioodpadu 16.03.2026 

ZÁPIS DO MŠ 17.03.2026 

svoz směsného komunálního odpadu 26.03.2026 

svoz plastů 27.03.2026 

svoz bioodpadu 30.03.2026 

svoz papíru 31.03.2026 
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